
   

COPIA 
 

 

COMUNE DI AGRATE CONTURBIA 
Provincia di Novara 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE  N.    33 

 
OGGETTO : 
APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI MANOMISSIONE DI SUOLO 
PUBBLICO 
 
L’anno  duemilaquindici, addì  ventinove, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti  00, nella sala 
delle adunanze consiliari "Mons. Giovanni Gatti", presso il "Castello di Agrate", convocato per 
DETERMINAZIONE DEL SINDACO con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 
sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio 
Comunale nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
TOSI SIMONE  PRESIDENTE   X  
ZONCA MARCO  CONSIGLIERE   X  
VISCONTI GIAN CARLO  CONSIGLIERE   X  
TONDINI FEDERICO  CONSIGLIERE   X  
PERANI PAOLO  CONSIGLIERE   X  
SACCO ALESSIO  CONSIGLIERE   X  
CACCIA PAOLO ALBERTO  CONSIGLIERE   X  
COCCO ANDREA  CONSIGLIERE   X  
BERTINOTTI NATALE  CONSIGLIERE    X 
CASAGRANDE LUIGI  CONSIGLIERE    X 
BOLCHINI BARBARA  CONSIGLIERE    X 

Totale   8   3 
 
Assume la presidenza il Sig. TOSI SIMONE - Sindaco 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale GUGLIOTTA DOTT. MICHELE  
 
Il Presidente, TOSI SIMONE , riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 



   

N. 33 del 29.12.2015 

 

 

 

Oggetto: Approvazione Regolamento di Manomissione di Suolo Pubblico 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
SU relazione del Sindaco che riferisce sulla proposta deliberativa resa agli atti; 
 
PREMESSO: 
• Che alla luce di nuove ed accertate esigenze afferenti l’esecuzione di scavi su suolo 

pubblico, necessita provvedere all’approvazione di un nuovo regolamento adeguato alle 
mutate condizioni del territorio comunale; 

• Che a tal fine l’Ufficio Tecnico ha provveduto alla redazione di una proposta di 
“Regolamento Comunale per l’esecuzione di scavi su suolo pubblico” che disponga le 
modalità di gestione dei rapporti con i privati cittadini e con gli Enti gestori di pubblici 
servizi; 

• Che questa proposta di regolamento disciplina criteri e modalità per l’impiego del suolo  e 
del sottosuolo, delle sedi stradali di proprietà comunale e di aree di uso pubblico con 
l’obiettivo primario di razionalizzare la posa e gestione dei servizi tecnologici a rete o di altri 
manufatti in modo da ottimizzare, per quanto possibile, la qualità dei servizi favorendo la 
necessaria tempestività degli interventi e consentendo, nel contempo, la regolare agibilità 
del traffico urbano, veicolare e pedonale, al fine di evitare il disagio alla popolazione 
nell’area interessata ai lavori. 

• Che costituiscono oggetto di questa proposta di regolamento le autorizzazioni per la 
manomissione di suolo pubblico, richieste da soggetti pubblici e privati o da gestori di 
servizi pubblici, riguardanti l’esecuzione d’interventi di costruzione, ampliamento, 
manutenzione e riparazione di reti di pubblico servizio o di altri manufatti, che comportino 
qualsivoglia intervento su suolo pubblico, su aree di proprietà comunale ovvero su strade o 
aree con servitù di pubblico transito; 

 
RITENUTO di procedere all’approvazione del “Regolamento comunale per l’esecuzione di scavi 
su suolo pubblico”, composto da 34 articoli; 
 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18.08.2000 n. 267, dal Responsabile del Servizio interessato; 

SU proposta del Sindaco a seguito del venire meno degli interventi; 

CON  votazione espressa per alzata di mano  

Presenti n. 08 Consiglieri, compreso il Sindaco; 
Voti favorevoli n. 08 Consiglieri compreso il Sindaco; 

Voti contrari n. 00; 

E  con astenuti n.00- 
 
 

DELIBERA 
 
 
1) DI APPROVARE, per i motivi espressi in narrativa,  il “Regolamento comunale per 
l’esecuzione di scavi su suolo pubblico”, composto da 34 articoli, che si unisce alla presente 
deliberazione; 
 



   

2. DI TRASMETTERE copia del Regolamento a tutti i Responsabili del Servizio per gli 
adempimenti di competenza dei propri uffici; 
 
 
3. DI DARE ATTO che il presente Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della 
delibera con cui viene approvato. 
 
 
4. DI DICHIARARE con successiva votazione unanime favorevole la presente deliberazione 
immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i.. 
 
 

====== 
 



   

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
F.to TOSI SIMONE 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to GUGLIOTTA DOTT. MICHELE 

 
================================================ 

 
RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio Comunale per quindici giorni consecutivi con decorrenza 
dal 13/01/2016    ai sensi dell’art. 124, D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, n.267. 
 
Agrate Conturbia, lì  13/01/2016  
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to GUGLIOTTA DOTT. MICHELE 
 

================================================ 
 

COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO  
 
Agrate Conturbia, lì _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

            ............................................................... 
================================================ 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 
 

A T T E S T A  
 
Che la presente deliberazione: 

� È divenuta esecutiva il giorno __________________, perché è stata dichiarata immediatamente eseguibile 
(art.134 c.4 D.Lgs. n. 267/00) 

� E' divenuta esecutiva il giorno _________________ , perché decorsi 10 giorni dalla data di pubblicazione 
(art.134 c.3 D.Lgs. n. 267/00) 

 
 
Agrate Conturbia, lì 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to GUGLIOTTA DOTT. MICHELE 
 
 


